

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIV Núm. 7.552 Segunda Época Jueves 3 de Noviembre de 1932 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pag. anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Barcelona extranjerizada

Una visita a Barcelona puede convencer a cualquiera de los españoles no catalanes de que la temida desmembración de España se va acentuando en ella, más todavía que en el orden material, en el orden espiritual. Barcelona, desde la concesión del Estatuto, camina rápidamente a la extranjerización. Ya se ve la cuestión de los catalanes que vienen a verla, convencidos de que todavía están en España. El Ayuntamiento se está apresurando a poner en catalán las placas que rotulan las calles, para que los forasteros no entiendan sus nombres, pues claro es que fuera de Cataluña no se enseña en catalán en ningún sitio, ni es lógico que se enseñe, pues si hubieran de enseñarse los idiomas que se hablan en los cuatro puntos del globo, tendríamos que largarse para andar por el mundo con un bagaje de docientos o trescientos idiomas a cuestas. Los transeúntes, con el mismo piadoso fin de que nadie los entienda, han puesto en catalán los letreros más visibles de los puntos de destino, buscando el tecnicismo moderno de las palabras para hacer la traducción. Así, por ejemplo, han traducido Atarazanas, que es un lugar conocido por todos los barceloneses con ese nombre, por el nombre clásico catalán de «Drassanes» que los mismos barceloneses no entienden, con lo cual son ellos mismos los primeros perjudicados, pues son los primeros en no saber a dónde van los transeúntes, ya que vulgarmente llaman todos Atarazanas al lugar indicado por el letrero, y nadie le llama Drassanes.

Con un desconocimiento del interés del negocio, completamente incompatible con el ponderado espíritu comercial de los catalanes, son también muchas las tiendas que ponen en catalán los anuncios de sus mercancías. El otro día presencié un caso elocuentísimo. Un establecimiento de muñecos lujos, tenía todo su escaparate lleno de mermeladas, fabricación de la casa, a precios bastante aceptables para una anunciada con este letrero: «Mermelades de peres, pressecs, prunes y pomes». Un caballero entró en la tienda y preguntó: «¿Hija, he visto unas mermeladas que tienen buen aspecto y que parecen de buen precio, pero veo que las anuncian únicamente de peras y de otras frutas desconocidas ¿no las tendrían también de melocotón, que son las que más me gustan?». «Sí, señor, sí, se apresuró a contestar el comerciante, ya están también anunciadas en catalán, «pressecs» quiere decir melocotones, «¡Ahl, dijo resignado el comprador, pues me alegro de haber entrado a preguntar, porque si no entro, me hubiera ido sin comprarlas, pues no hubiera entendido el cartel.

El comerciante debió de quedarse convencido de la propaganda eficaz de su anuncio.

En las oficinas públicas municipales se despachan los certificados y documentos en catalán o bilingües, porque ocurre muchas veces en los certificados que la parte impresa está en catalán, pero los huecos manuscritos están en castellano porque el escribiente no los ha sabido llenar en catalán. Porque hay que tener en cuenta que aunque pedían que «adecuara» hablar y escribir en catalán, «porque decían que se les sacrificaba obligándoles a escribir en castellano, resulta ahora que el verdadero sacrificio para ellos es escribir en catalán, pues nadie lo sabe, y se han llenado las calles de anuncios de academias de catalán para que los catalanes aprendan a escribir y hablar en catalán. La misma Generalidad ha inaugurado cursos de catalán para que sus empleados sepan escribirlo y ha abierto una oficina para que los comerciantes consulten en ella los letreros catalanes que quieren poner. De modo que los comerciantes pretenden que entiendan los demás lo que ellos mismos no entienden ni saben escribir. ¿Se quiere mayor contrasentido? Hemos oído a algunos catalanistas empleados que reniegan de que ahora sus señores les obligue a aprender gramática para conservar su destino.

Los catalanes con el estatuto no han satisfecho una necesidad, sino que se han creado una nueva necesidad difícil de satisfacer, pero lo peor es que los no catalanes se encuentran en Cataluña más extranjerizados que en Francia, aunque sean españoles. Las agencias de turismo van a hacer poco negocio.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

| | |
|--|---------------|
| Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional: | |
| Presión media del día | 765.6 |
| Temperatura máxima | 20.6 |
| Idem mínima | 13.1 |
| Idem media | 16.8 |
| Idem máxima al Sol | 30.5 |
| Humedad relativa media | 70 |
| Evaporación en 24 horas | 1.6 |
| Lluvia en 24 horas | 0.0 |
| Viento dominante | S.S.W. |
| Fuerza en metros por segundo | 2.0 |
| Nubosidad | Semidespejado |

Nota del Observatorio Central.

Estado general atmosférico del día 2 de Noviembre de 1932 deducido de las observaciones de 1 y 7 horas:

El centro de la borrasca del Atlántico se sitúa entre Islandia e Inglaterra; se ha ahondado con relación a ayer. Hay un núcleo de presiones altas sobre Finlandia.

Se debilita el anticiclón de las Azores, quedando un núcleo entre dicho Archipiélago y nuestra Península y cubriendo otro a España que se extiende por Francia y llega hasta Polonia.

Persiste el mal tiempo con lluvias sobre Inglaterra, y hay mucha nubosidad en toda Europa central.

Persiste el alza barométrica en toda nuestra Península y sobre ella el ambiente está encaimado y el cielo limpio de nubes; únicamente en el Norte se grande la nubosidad y se registran algunas lluvias, aunque de escasa importancia.

Ha descendido ligeramente la temperatura sobre la Meseta Central y nuestras regiones septentrionales.

Sopla el levante flojo en el Estrecho de Gibraltar.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 28° en Algeciras y la mínima de hoy ha sido de 1° bajo cero en Palencia.

En Madrid la máxima fué de 18°4 y la mínima de hoy ha sido de 5°4.

Tiempo probable hasta el día 3 de Noviembre a las 7 horas:

Toda España: Buen tiempo de cielo bastante claro.

Del ambiente local

Con las solemnidades y animación tradicional en días tan señalados, transcurren la festividad de todos los Santos y la conmemoración de los fieles difuntos.

Oficialmente, o por mejor decir, gubernativamente, ambos días fueron hábiles para el trabajo en centros y oficinas del Estado.

Particularmente, los días de los Santos y de los difuntos, fueron celebrados con el mismo fervor católico de todos los años.

Cerró el comercio medio día del martes y las gentes se trasladaron en nutridas caravanas al cementerio, donde, como de costumbre, se cubrieron de flores, coronas y cruces las tumbas de deudos y amigos.

En las iglesias se celebraron los oficios del día y fué en todas abundantísima la concurrencia de fieles.

Los estudiantes se abstuvieron de acudir a las clases y fueron los atardeceres de los dos días, horas de solaz para el vecindario que invadió las calles y paseos públicos.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio el número 153.

Dijo el presidente de la Diputación

El señor Fernández Moratalla dió cuenta ayer a los periodistas de haber recibido a una comisión de vecinos de Bacares, interesándose por la inmediata construcción del camino vecinal de aquel pueblo a Tijola.

El Presidente se prometió activar cuantas gestiones de él dependiesen para complacerles.

Dijo también que había recibido a otra comisión de los capataces de la Sección de Vías y Obras, rogándole que fueran considerados de plantilla.

El señor Fernández Moratalla manifestó que estudiaría con todo detenimiento el proyecto.

De la Alcaldía.-La Beneficencia municipal

Los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento conversaron ayer extensamente con el señor Olivares Ruiz, sobre el proyecto de reorganización de los servicios de Beneficencia municipal.

Abundó en su criterio, ya expuesto en la moción que presentó en la última sesión, sobre la ampliación del actual Hospital en donde pudieran ser asistidos no sólo los incurables sino también los heridos.

En caso contrario habría de dotarse a la Casa de Socorro de los materiales necesarios (de los cuales posee ya algunos el Municipio) para poderle hacer hospitalizadora, llenando así las necesidades de la capital.

Agregó que, a fines de septiembre dió cuenta a la Diputación de la existencia de tres leproso en nuestra capital, interesando su traslado a la leprosería de Fontilles. No obstante, dicho organismo le contestó manifestando que estaban autorizados a hacerlo y para ello podían utilizar el servicio de ambulancia que el municipio posee.

Como este servicio—continuó—debe ser abonado por la Diputación, se lo comunicó así a dicha Corporación, sin que hasta hoy hayan contestado a mi comunicación.

Terminó diciendo que esto había ocasionado que de los tres enfermos uno de ellos haya huido de nuestra capital.

POR TELÉGRAFO

Gestiones para la reaparición de los periódicos suspendidos

Madrid, 28 noche. Hoy se reunió la minoría radical informando don Darío Pérez sobre las gestiones que ha realizado cerca del señor Casares para conseguir se autorice la reaparición de «A B C» y demás periódicos suspendidos.

El señor Casares le ofreció tratar el asunto en el Consejo del viernes.

De actualidad

Quién es M. Herriot y qué significa su viaje

A propósito del viaje a España del jefe del Gobierno francés conviene poner algunos puntos sobre algunas cosas. Y que los españoles—no siempre exactamente informados por algunos de sus grandes órganos de opinión—sepán a qué atenerse sobre dicho viaje y sobre la personalidad de su protagonista. Es éste, por una parte, un hombre de letras, un «normalien». Los pocos momentos libres que le deja su atareadísimo vida política los dedica—con gran afición y bastante buen éxito—al cultivo de las letras.

Es también a lo que parece—lo que se pudiera llamar «buena persona». Sencillo, afable, con el temperamento optimista y enérgico; tiene un reconocido don de gentes, y una atrayente simpatía personal. Es también—cualidad muy francesa—un ardiente patriota.

Escrito, en justicia, lo que antecede, y rendido también el obligado homenaje de respeto y consideración al jefe del Gobierno de una nación vecina y amiga, el amor a la verdad nos impela a señalar otros aspectos que hacen la visita de M. Herriot repulsiva para los católicos españoles.

Herriot es, sobre todo, uno de los grandes personajes de la masonería francesa. Su viaje a España—intensamente solicitado y trabajado por el embaajador masón Madriaga, en París—significa el gesto amigable, el espaldarazo con que las logias francesas «consagran» la obra masónica de la joven República española. Tuvo ésta frío acogimiento en el Extranjero. Las quemaduras sistemáticas de iglesias, conventos, centros de enseñanza, los asaltos a círculos y casas particulares, bajo la mirada benévola de las autoridades, la persecución anticlerical sectaria la arbitrariedad y el anticonstitucionalismo de confiscaciones y deportaciones, las suspensiones de prensa en masa... son estos «modos»—para escribir como Ortega y Gasset—extraños ya y poco apreciados en la Europa del día; pertenecen a la peor y más vulgar «emagogía del siglo pasado, según señala igualmente dicho escritor republicano.

Todo esto había transcendido por los centros cultos de Europa. Y España, por culpa de estas estridencias y atropellos, de esta tonalidad política «agria y triste», sufría en su reputación.

Había que conseguir una rehabilitación. Pero en vez de llegar a ella por medio de una rectificación de aquellos pésimos «modos» políticos—como pide precisamente en su última nota el partido radical español—se ha preferido, por medio de este viaje masónico de Herriot—hombre hoy día centro de las miradas del mundo, como árbitro de la paz y de la guerra—, tratar de «reincorporar» a España al mejor nivel europeo que le corresponde, de donde le había hecho descender aquella política de persecución y de sectarismo.

He aquí la finalidad política—desde el punto de vista español—del viaje de M. Herriot. Viaje, que el embaajador Madriaga—poco afortunado al defender en París los intereses de los obreros emigrados, de los fruteros, de los exportadores españoles—ha tenido, en cambio, la fortuna de conseguir, ayudado por las logias, consolidando así su permanencia en la Embajada, de donde pretende despacharlo—sin duda para reemplazarlo—con sus continuos, furibundos, y a veces justificados ataques Eduardo Ortega y Gasset.

Cierto es que M. Herriot no es un secretario estridente «vieux jeu». Es un secretario a la moderna, que recuerda algo—mutatis mutandis—la «manera» simulada y sinuosa del señor De los Ríos... «Suavitar in modo...» Se comunique sentimentalmente, ante los periodistas, cuando habla de la bondad de las Hermanas de San Vicente de Paúl... «Las condecora, incluso, a veces con la Legión d'honneur...»

Pero como ministro de Instrucción Pública en 1926, y como jefe del parti-

do radical-socialista francés, siempre es Herriot el más ardiente campeón de las leyes laicas, de la Escuela laica, en las que millares y millares de maestros ateos y bolcheviques están destruyendo la médula cristiana y social de Francia...

Tiene, además, el viaje de M. Herriot, una segunda parte. Como todo francés que viaja, M. Herriot ha de sentirse, ciertamente, algo «commisvoveurs»—en el mejor y más patriótico sentido de la palabra. No ha de olvidar, con ese ardiente patriotismo de todo francés, los intereses de su país, en esta hora que él mismo ha calificado recientemente de «hora grave». En qué sentido se orientarán las conversaciones con el Gobierno español? ¿La fortificación rápida de las Baleares, para impedir que pudieran convertirse en base de otro beligerante, en caso de conflicto mediterráneo? ¿El paso de tropas francesas de África por España? ¿Una acción guerrera concertada, de castigo, a los eternos rebeldes de Mauritania y Río de Oro? Probablemente algo se hablará de todo esta en esta visita. Cuestiones muy espinosas y delicadas que no hemos de comentar, sino tan sólo para esperar que el Gobierno español sabrá no olvidar—dentro de la cortesía del protocolo, o de la efusión y fraternidad del ritual común—, en la voluntad decidida, unánime, inflexible, de todo el pueblo español, en el aspecto internacional, se condensa en media docena de palabras bien claras: *la más rigurosa e independiente neutralidad.*

X. X. X.

POR TELÉGRAFO

Manifestaciones del señor Lerroux

Hay que actuar en el Parlamento energicamente, pero sin estridencias

Madrid, 28 noche.

El jefe de los radicales a su regreso de Barcelona ha declarado que el sábado se verificará el acto organizado por el partido radical barcelonés, para la presentación de candidatos, y una vez efectuado regresará seguidamente a Madrid.

Conferenciando el señor Lerroux con varias personalidades de su partido recomendó al señor Guerra del Río actividad en los presupuestos.

También indicó el señor Lerroux a sus amigos la conveniencia de actuar más energicamente en el Parlamento, aunque sin estridencias.

Información frutera

Zarpó anoche el vapor «Signe» con 8.809 barriles para Liverpool.

En el vapor «Amboto Mendi» se embarcaron 150 cajas para Alicante.

Por la Cámara se dieron las siguientes órdenes de embarque:

Al vapor «Syrie» para Londres hasta 12.171 barriles.

Al «Harriet» para Hamburgo hasta 14.695 barriles, 1.197 medios y 3.266 cajas.

Al «Dhalia» para los puertos de Suecia hasta 3.394 barriles, 110 medios y 62 cajas.

Al «Andutz Mendi» para Liverpool hasta 7.322 barriles y 56 medios.

Quedaron anoche en puerto los vapores «Harriet», «Dhalia», «Syrie» y «Andutz Mendi».

Se recibieron ayer los siguientes telegramas de ventas:

Liverpool.—Vapor «Ebba» de 9/6 a 18/9; mayoría de 11/6 a 13/6.

Londres.—Vapor «Kiritz» de 10 a 19/6 mayoría de 12 a 16/6.

Entraron ayer en el muelle 22.217 barriles, 844 medios y 3.322 cajas.

Quedaron anoche dispuestos para la carga, excluidas las órdenes, 94.082 barriles, 2.741 medios y 10.233 cajas.

He aquí un resumen de la exportación por mercados, hasta el día de ayer:

| MERCADOS | BARRILES | MEDIOS | CAJAS |
|-------------|-----------|--------|--------|
| Boston | 11.213 | 34 | — |
| Bremen | 88.357 | 809 | 17.616 |
| Belfast | 2.992 | — | — |
| Bristol | 24.837 | — | — |
| Cabotaje | 1.270 | 354 | 1.284 |
| Canadá | — | — | — |
| Cardiff | 28.965 | — | 58 |
| Copenhague | 1.473 | — | — |
| Dublin | 4.087 | — | — |
| Finlandia | 12.171 | 170 | 8.278 |
| Glasgow | 93.290 | 190 | 316 |
| Hamburgo | 242.398 | 2.459 | 33.148 |
| Hull | 65.954 | 50 | 45 |
| Liverpool | 231.990 | 582 | 135 |
| Londres | 267.572 | 1.259 | 562 |
| Manchester | 28.157 | 263 | — |
| Newcastle | 30.182 | 189 | — |
| P. Noruega | 57.028 | 206 | 1.132 |
| P. Suecia | 43.846 | 2.846 | 548 |
| Rotterdam | 3.143 | — | — |
| Southampton | 31.673 | 542 | 624 |
| Sud América | 20.210 | 1.114 | 775 |
| Varios | 341 | 300 | 250 |
| Marsella | 1.195 | 954 | 1.880 |
| Gdynia | 1.625 | — | 9.358 |
| Stettin | 3.930 | — | 4.067 |
| Total | 1.297.898 | 12.321 | 80.076 |

Connolly Ltd. Shaw

Incorporados con M. ISAACS & SONS LTD.

London Fruit Exchange

Spitalfields LONDRES E. I.

CORREDORES de Frutas en Londres, Liverpool, Manchester, Newcastle, Hull, Cardiff, Dublin y Belast.

NECROLOGÍA

En Jorairátar (Granada) ha fallecido a la avanzada edad de 83 años, la virtuosa señora doña Clementina Roda Castro, perteneciente a distinguida familia alpujarreña.

Era la finada, decana de la rama Roda y estaba emparentada con la también distinguida familia Cassinello.

Contaba con grandes simpatías y afectos entre todas las clases sociales, puestos de relieve en el acto del entierro al que según nos informan concurren nutridas representaciones de los pueblos comarcanos.

Muy sinceramente nos asociamos al dolor que experimentan los familiares por pérdida tan irreparable.

POR TELÉGRAFO

Periódico denunciado y multado en diez mil pesetas

Bilbao, 2.—El fiscal ha denunciado y se procedió a su recogida, el periódico tradicionalista «Euskadi».

Se le ha impuesto además una multa de diez mil pesetas.

Información de Palacio

Audiencias

Madrid, 28 noche. Manifestaron hoy a los informadores en la secretaría general de Palacio que el señor Alcalá Zamora había recibido audiencia militar y civil.

Estampa de la ciudad

La alegría de la campanita

Todas las mañanas, a eso de las cinco, tocaba esta campanita de Santa Clara. Digo «campanita», porque nunca como ahora puede emplearse bien ese diminutivo de que ha abusado tanto la literatura conventual. Porque era pequeña y tenía un timbre especial, dulce, fresco y agudo como la voz de una niña.

Me sugería también, oyéndola, impresiones que no tenían nada de común con esas otras amaneradas y convencionales que describen a todas las monjas en «monjitas» y las pintan bobaliconas y simples, aunque con la santa simplicidad de almas bienaventuradas.

Un día pregunté yo a la portera del convento: «¿Quién toca por las mañanas esa campanita?»

— Sor María de la Consolación. Y he aquí que me imaginé a Sor María, alegre pizpireta, «como una pimentita» que es la frase castiza que usan en estas tierras para designar al genio alegre cuando la alegría es pura salud.

Porque la campana repicaba siempre con tan trémulo alboroto de despertar, que parecía la música de una alborada en el aire madrugador de la plazoleta.

Y ya me imaginaba yo a Sor María como queriendo decirnos a los vecinos: «despertad, dormilones, que va a venir el día. Mirad como madrugamos las monjas». O ya me la imaginaba después en fila con la Comunidad, por el claustro alto del convento, en dirección a la capilla, embutidas las manos en las amplias mangas del hábito y hasta dando sus pataditas en el suelo para desentumecer los pies descalzos del frío lacerante de las madrugadas de invierno.

Alguna vez llegaba a mí el eco melodioso y lejano de un coro de voces atipladas. Os aseguro que tenía un encanto poético este coro de voces que vagamente resonaba en el silencio fecundo del amanecer. Porque la música era dulce y concertada y el versículo de los salmos matinales lleno de sentido y de solemnidad. Yo hallaba también en ello aquel otro sentido que descubrió la poesía a Víctor Hugo: el de un modo ideal en que unas almas puras, rezan y vigilan mientras las sensualesidades de la comodidad o del sueño llenan de mollicie y pereza las vidas de los demás.

El encanto de la plaza puede decirse que era la campanita de Santa Clara. Compañía en la noche, saludo de paz en las mañanas, regla y disciplina durante las demás horas del día. Que a veces también, en la enfermedad, pude observar en el tedio de la vigilia cómo la voz de una campana puede significar en torno a la muerte el eco de la vida compañera que ahuyenta sombras y canta el consuelo de la resurrección.

Nunca pude comprender el sentido de esta plaza de Santa Clara con sus paredes doradas y su empedrado tapizado de hierbas—blasones de soledad—sin la voz de la campana del convento que era como el alma interpretativa de un conjunto y sus evocaciones.

Sin embargo otros hombres no lo han comprendido así. Hace pocas noches unos espíritus «modernos» investidos de autoridad han reputado molestos estos «ruidos» de la campanita de Santa Clara. Y han ordenado que se supriman, que a esto equivale la reglamentación de los toques.

¡Pobres monjas! Sé que ellas han sentido la prohibición con el estupor natural de quien no comprende el sentido humano y honesto de una medida. Tan confiadas como estarían en un mundo ideal de que la campana era la voz amiga que interpretaba la vida mansa y pacífica de los vecinos! O tal vez han interpretado como yo que hacer callar a esta campanita tan dulce, tan viva, que daba los buenos días madrugadores a la vecindad, es algo parecido a hacer callar la voz de un ángel o un niño. Y así como un niño a quien se hubiese prohibido un juego inocente y obligado a permanecer callado aparece la campanita en lo alto de la torre sola y muda como un corazón huérfano y desamparado.

Esta noche, acaso por la costumbre, he despertado a la misma hora en que solía repicar a día nuevo la campana de Santa Clara. No sonaba sin embargo el tintineo de la fresca y dulce campanita que hasta para sonar tenía una humildad sencilla y franciscana.

En cambio el eco estridente y bárbaro de un camión que hizo trepidar la plaza y los bocinazos de un automóvil.

Ruidos de progreso, eso sí, pero ruidos. Mas estos ruidos no molestan a los espíritus modernos tan pagados ahora de comodidad, aunque las ciudades padezcan de neurastenia y los nervios se rompan a fuerza de ser tomados por la actividad. El materialismo, la fuerza bruta sin alma ni corazón y lo que es peor, sin poesía.

Y se me ha figurado que la campanita de Santa Clara se quejaba de esa poesía como podía quejarse un ruiseñor aplastado por un elefante.

ANTONIO REYES HUERTAS

EN CUARTA PLANA ORIGINAL DE INTERES



La señora

D.ª Clementina Roda Castro

Ha fallecido piadosamente en el Señor el día 27 del actual, a los 83 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, don Nicolás Megías Gómez, cu a párroco de Jorairátar; sus desconsoladas hijas María y Martirio, viuda de Tovar; sus nietos, Clementina, Virginia, Martirio, Carmen, José Antonio, María y Margarita Tovar Roda; sus sobrinos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar el día nueve de Noviembre próximo y hora de las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Jorairátar, por cuyos favores les vivirán agradecidos.

Jorairátar, 30 de Octubre de 1932.

No se reparten esquelas

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Por telégrafo

El momento político aparece complicado

Se insiste en una honda división del Gobierno

Y se da como probable un gabinete presidido por Ortega y Gasset o Sánchez Román, en la colaboración de Lerroux y Azaña

Madrid, 28 noche. El tema político que en estos días ha estado consumido por el viaje del presidente francés, toma de improviso nuevos rumbos, esta vez relacionados directamente con una probable crisis gubernamental.

La marcha de Herriot, pues, da paso a supuestos e inminentes acontecimientos políticos.

Se insiste en la existencia de una honda división en el seno del gabinete Azaña, motivada por la cuestión de los presupuestos y la precaria situación de los ministros socialistas.

Esto, justifica el letargo en que se desenvuelve la vida parlamentaria y la casi total ausencia de dictámenes trascendentales.

Los comentaristas del momento político que se estima complicado, relacionan la actual situación con la reciente disolución del grupo al servicio de la República del cual parece ser que habrá de extraerse el futuro presidente del Consejo y de esta manera resolver la discordia entre Lerroux y Azaña.

El fracaso de las gestiones pro alianza de izquierdas, pudiera acarrear la solución de un gabinete presidido por don José Ortega y Gasset o don Felipe Sánchez Román.

En ese gobierno colaborarían los señores Azaña y Lerroux; pero ocupando el segundo la presidencia del Congreso.

Entraría en un ministerio representando a los federales, el señor Franchy Roca y ostentaría también carteras los radicales socialistas.

Sobre estas cuestiones, que como antes decimos constituyen el tema político del día, los periodistas han interrogado a una relevante personalidad parlamentaria que no estimó descabellada la combinación.

Por telégrafo

Los estudiantes en acción

La agitación escolar en Madrid--Alborotos en Barcelona

Al entrar en la Universidad se exige a los estudiantes la documentación

Nueva agresión al señor Giménez Asúa

Madrid, 28 noche. Continúa, aunque con menos intensidad, la agitación entre los estudiantes.

En la Universidad se dieron sin embargo clases, pero entraron muy pocos alumnos.

En los alrededores de la Facultad se habían tomado precauciones exigiéndose a la entrada en la Universidad la documentación a los estudiantes.

Colisión.--Un herido

A la salida de la clase de Derecho Penal surgió una colisión entre un grupo de escolares pertenecientes a la FUE y otro independiente.

De la colisión resultó un estudiante herido en la cabeza, siendo trasladado a la Casa de Socorro.

El herido pertenece a la Facultad de Derecho y se llama José Luis Arcos Eio de 19 años.

Sufre una herida en la cabeza de once centímetros que le interesa el cuero cabelludo y hemorragia nasal.

El señor Giménez Asúa es nuevamente agredido

Al salir de clase el catedrático de Derecho Penal, Sr. Giménez Asúa, nuevamente fué agredido por un grupo de estudiantes.

Se dice que a consecuencia de los desórdenes y jaleos de los estudiantes el señor Giménez Asúa ha presentado la dimisión de Consejero de Instrucción Pública.

Alborotos en Barcelona

Los guardias de Asalto se emplean a fondo.--Protestas ante el gobernador

Barcelona, 2. Un nutrido grupo de estudiantes acudieron a la estación para despedir a los catedráticos que marchaban a Montpellier y que han sido nombrados doctores honoris causa de aquella Universidad.

Después de salir el tren, los estudiantes promovieron algunos alborotos, llegando hasta arrancar la tablilla de un tranvía frente al Hospital clínico.

Intervienen los de Asalto

En aquel momento pasaban por el lugar de los alborotos una sección de guardias de Asalto y creyendo que se trataba de una manifestación cargaron sobre los estudiantes que hubieron de refugiarse rápidamente detrás de la verja del mencionado hospital.

Desde allí comenzaron a arrojar pedras sobre los guardias a la vez que les insultaban.

Nuevamente cargaron los de Asalto, llegando algunos a penetrar pistola en mano hasta la biblioteca de la Facultad.

Resultaron contusionados varios estudiantes, entre ellos los señores Torello y Moragas a consecuencia de caídas.

Protestas

Restablecido el orden, una comisión de estudiantes visitó al gobernador para protestar de las cargas de los guardias.

Otra comisión visitó al Rector de la Universidad, solicitándole exigiera una reparación.

Nuevas cargas--La Universidad acordonada

Mientras se celebraba la entrevista de los comisionados con el Rector, los estudiantes de medicina con los de otras Facultades que se les habían unido, se situaron formando varios grupos en la plaza de la Universidad.

Los guardias de Asalto dieron una carga y los estudiantes se refugiaron en el edificio universitario cerrando las puertas por dentro.

Los guardias acordonaron entonces el edificio.

Informado el Rector de los nuevos incidentes, conferenció con el jefe que mandaba la fuerza consiguiendo de él que fueran saliendo los escolares sin ser molestados.

Se practicaron únicamente cuatro detenciones, entre ellas al hijo del alcalde, señor Ayguadé; pero fueron puestos inmediatamente en libertad.

Seguirán la huelga

Los estudiantes han anunciado que mañana continuarán la huelga, habiéndoseles solidarizado los alumnos de la Escuela Industrial.

Los estudiantes de Bilbao declaran la huelga

Pretenden que se declare hoy día de fiesta

Bilbao, 2.--Se han declarado en huelga los estudiantes del Instituto y de la Normal.

Pretenden que se declare festivo el día de hoy celebración de los fieles difuntos.

Varios grupos produjeron algazaras sucediéndose algunos choques y repartiéndose bofetadas, pero la guardia disolvió fácilmente los grupos.

PROVINCIAS

La Guardia civil agredida e insultada por unos huelguistas

Cáceres, 2. Con motivo de la huelga que sostienen en el pueblo de Jarraiz, un grupo de huelguistas insultó y agredió a la Benemérita sin consecuencias.

Se han practicado varias detenciones.

Protesta de los tradicionalistas

Bilbao, 2. Los elementos tradicionalistas han protestado de la destitución del Ayuntamiento de Bermeo y su sustitución por una comisión gestora.

Paso del Zeppelin

Huelva, 2. A las tres y media de la tarde pasó el Graf Zeppelin con dirección a Sevilla.

Explosión de una bomba

Vigo, 2. En la parroquia de Goya explotó una bomba que había sido colocada en la casa de los familiares de un armador, sin que causara desgracias personales.

Por telégrafo

Las Cortes constituyentes

LA SESION DE AYER

Comienza la discusión de los presupuestos.--El señor Calderón afirma que los servicios cedidos a Cataluña crean un déficit de doscientos millones.--El señor Niembro cree que se debió permitir venir a la Cámara al señor Calvo Sotelo.

Comienza la sesión

Madrid, 28 noche.

A las cuatro de la tarde comienza la sesión de la Cámara constituyente bajo la presidencia del señor Besteiro.

Hay una gran desanimación. El banco azul vacío.

Ruegos y preguntas

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a ruegos y preguntas.

El Sr. VARELA RADIO pide que se cumpla la ley de funcionarios respecto a las vacaciones de los empleados en Guinea.

Pide a continuación que se haga una reforma profunda en los estudios del bachillerato acrecentando la importancia en la enseñanza de la Historia.

El Sr. GARCIA Prieto formula una acusación contra la Diputación de Málaga regida, dice, solamente por cavernícolas.

Reclama que el millón de pesetas que posee aquella Diputación se invierta en algo útil.

Denuncia una serie de hechos raros afirmando que los socialistas debieran aconsejar hasta el atentado personal.

El Sr. BESTEIRO retira la palabra al orador.

El Sr. ALGORA reclama ciertos documentos que le son precisos para hacer unas interpellaciones dirigidas a los ministros de la Guerra, Agricultura e Instrucción.

Orden del día

Los presupuestos

Se entra a examinar el orden del día poniéndose a discusión la totalidad del dictamen sobre obligaciones generales.

El Sr. CALDERON consume el primer turno en contra.

Lamenta que no se acompañen con los presupuestos documentos explicativos ni se consigne la cantidad que importan los servicios otorgados a Cataluña.

Afirma que el déficit asciende a doscientos millones.

Cree que lo que se pretende es

formar un presupuesto extraordinario con atenciones del ordinario.

El Sr. CARNER le contesta diciendo que es imposible consignar las cifras de lo que a Cataluña se refiere, porque se ignoran los servicios que se le han de otorgar.

El Sr. NIEMBRO consume otro turno en contra de la totalidad.

Reclama la lista de avales concedidos al Estado que asciende a ochocientos veinte y tres millones.

Acusa de negligencia a la República por prestar su apoyo al negocio de Alberche.

Cree que se debió permitir al señor Calvo Sotelo venir a la Cámara para explicar su gestión sobre el aumento en la deuda de cinco mil millones.

Califica al presupuesto de tímido por no prescindir de cuanto estorba.

El Sr. SANTA CRUZ consume el tercer turno considerando pernicioso enjuagar el déficit con empréstitos.

Se levanta la sesión a las ocho de la noche.

COMEDOR

comedor compuesto de Trinchero mármol rosa y luna visulada, Mesa y 6 sillas curvadas 225 pesetas.

Bazar «EL LEÓN»

P R TELÉGRAFO

Inopinadamente se declara la huelga general en Soria por los sindicalistas

Se suceden incidentes y agresiones

Varios heridos

Soria, 2.--Sin previo aviso ha sido declarada la huelga general con carácter indefinido.

El conflicto ha sido provocado por los elementos sindicalistas.

Varios grupos de huelguistas cometieron toda clase de coacciones impidiendo la circulación y la apertura de comercios.

Muy interesante

Señoras: Con las nuevas hornillas de gas a consumo reducido que acaba de recibir la Compañía «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín» se gasta MUCHO MENOS que con carbón vegetal. Son por lo tanto

Más rápidas

Más cómodas

Más limpias

Más higiénicas

Más económicas

Avisad a Lecrín, Rueda López n.º 8 Sección Comercial y nuestros técnicos os lo probarán. Además se os facilitará la adquisición del modelo que necesitáis a plazos mensuales y a precio limitadísimo.

TELEFONO, 1-3-6



Vapores Correos franceses

de la Societé Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Campana Florida

Saldrá de Almería el día 17 de Noviembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Saldrá de Almería el día 17 de Diciembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA CLASE { De 16 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos D. 2 a 19 sin cumplir un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda, de dichas buques están montadas con todo el lujo y confort que requieren los adelantos modernos. Tienen espasibios, calefacción eléctrica y el trato es impecable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Aviso imperioso.--Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. A. Almería y Cortes de Muelle 10

Por telégrafo

Anoche regresó a su país el Presidente francés

Antes de abandonar España firmó tres tratados franco-españoles

El Gobierno y la representación del Parlamento acuden a despedirle

La estancia en Toledo

Toledo, 2.--Esta mañana llegó el presidente del consejo francés señor Herriot acompañado del señor Azaña y de los ministros señores Zulueta y de los Ríos.

A recibir a los ilustres expedicionarios acudieron a Puerta Besagrá todas las autoridades y trece señoras vistiendo típicos trajes de lagarteranas.

También acudió un público numerosísimo debido a haberse anticipado la hora de salida del trabajo de los obreros de las fábricas de armas.

Las autoridades les dieron la bienvenida.

Las señoritas entregaron ramos de flores a las esposas de M. Herriot y Azaña.

Estos y su séquito recorrieron la población visitando los monumentos, incluso la Catedral.

La esposa de M. Herriot besó el anillo al obispo de Aretusa.

M. Herriot entregó al Deán señor Polo Benito mil pesetas para la Catedral.

Como el Deán se mostrase extrañado, M. Herriot le rogó que el donativo se lo entregase a los pobres.

Después marchó el presidente francés y sus acompañantes a la finca El cigarral, donde el doctor Marañón les obsequió con un banquete.

Manifestaciones del ministro de Estado y del presidente francés

Toledo, 2.--Terminada la comida con que el doctor Marañón obsequiaba en su finca al jefe del Gobierno francés y personalidades que le acompañan en su visita a la imperial ciudad, los señores Azaña y Herriot hablaron para el cine sonoro.

Los periodistas interrogaron al ministro de Estado señor Zulueta sobre su entrevista de la noche anterior con el presidente de francés, contestando que habían tratado sobre la Conferencia del Desarme coincidiendo en sus apreciaciones.

Negó el señor Zulueta que se hubieran ocupado de la cuestión de Marruecos.

En iguales términos se expresó el señor Herriot que calificó de estúpido la información transmitida por «La Liberté» de París sobre ese asunto.

En Madrid

Firma de tres tratados

Madrid, 2.--12 noche. De regreso de Toledo el presidente francés y acompañantes acudieron a la Presidencia del Consejo donde se celebró una recepción en

honor de los periodistas franceses que acompañan a M. Herriot.

Mientras se servía el té, tuvo lugar a ceremonia de firmar tres tratados franco españoles, concluidos durante la estancia en Madrid del ministro de Trabajo francés.

Los tratados fueron firmados por el embajador de Francia en España, el señor Azaña, M. Herriot y el embajador de España en Francia.

Terminada la firma, el señor Azaña manifestó a los periodistas que se habían firmado los convenios que reglamentan la reciprocidad en la situación de los trabajadores y emigrantes.

Habló también el señor Herriot, quien resaltó el carácter social de los convenios firmados que tienden a proteger a los trabajadores de ambos países.

Rogó a los informadores hagan público su agradecimiento por la simpatía con que ha sido recibido en España.

Seguidamente el Presidente francés marchó a la embajada.

Salida para París

A las ocho y media de la noche M. Herriot y acompañantes se dirigieron a la estación donde fueron despedidos por el Gobierno en pleno y la mesa presidencial del Congreso.

Desde antes de llegar el Presidente francés a la estación se habían formado manifestaciones republicanas que llenaban los alrededores.

Se calcula en tres mil personas las asistentes.

A la salida del tren se dieron vivas a Francia, Herriot y a la República española interpretándose los himnos nacionales de ambos países.

Se obsequió con un ramo de flores a la esposa del Presidente francés.

M. Herriot regaló una pipa a un ciudadano que le estrechó la mano.

Antes de arrancar el tren se abrazaron Herriot y Azaña y cuando se hallaba en el vagón el jefe del Gobierno francés gritó:

«Amigos míos ¡Viva la República Española!»

Los asistentes le contestaron aclamándole.

En el mismo tren marcharon a París los señores Madariaga y Marañón.

VAJILLA
45 piezas, decorado muy bonito y moderno 65 pesetas
Platos loza blanca llanos y soperos 7'50 docena.
Bazar «EL LEÓN»

Las parejas de guardias de Seguridad tuvieron que dar algunas cargas disolviendo a los grupos sin incidentes de importancia al principio.

Después unos huelguistas agredieron a los guardias en la plaza de Acena, teniendo estos que responder a la agresión dando nuevas cargas y repartiéndose sablazos.

Resultaron heridos Valentín González, chófer de la brigada sanitaria, Arsenio González y varios huelguistas contusionados.

Se han hecho veintiuna detenciones incluso al comité de huelga.

El gobernador ha ordenado la clausura del centro sindicalista.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 28 noche.

Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

| | |
|---------------------|--------|
| Francos | 48'00 |
| Libras | 40'60 |
| Dólares | 12'22 |
| Francos suizos | 235'80 |
| Liras | 62'60 |
| Escudos portugueses | 60'00 |

Correo de la Provincia

Roquetas de Mar

Una camioneta mata a 24 ovejas

Cuando marchaba por la carretera de Málaga a Almería al llegar próximo al kilómetro número 103 de la misma el pastor Eduardo Ubeda Trando que en unión de otros conductores ganados en número superior a cien cabezas, fué sorprendido por una camioneta que en sentido contrario marchaba a gran velocidad.

El vehículo se internó por entre los mencionados animales, matando a 24 de ellos e hiriendo gravemente a ocho. Cuando se apercibió de lo sucedido y con objeto de que los que transitaban por la carretera no pudieran observar su matrícula apagó los faros y siguió con a misma velocidad con dirección a Málaga.

El mencionado pastor puso el caso en conocimiento de la Benemérita que ha comenzado rápidamente a practicar las gestiones propias del caso.

Estuche de tocador regalado

SEÑORA: La importadora de Casa de Perfumería «Parfums Nuss» de París, deseosa de dar a conocer al público femenino sus últimas y sugestivas creaciones, le hace a usted un magnífico y sensacional regalo.

Leñe el adjunto Boletín e inmediatamente recibirá, gratis y como propaganda, un precioso estuche de tocador contenido: FRASCO DE ESENCIA, DOBLE POLVERA, BARRITA DE ROUGE, CREMA Y RIM MEL y así podrá usted apreciar la alta calidad y maravillosa presentación de nuestros productos.

PERFUMS NUS, Rodríguez de Arias, 8, BILBAO

Sírvase remitirme gratis uno de sus estuches a la siguiente dirección:

Nombre.....
Pueblo.....
Calle.....
Provincia.....

NOTA: Se ruega incluya 2'10 pesetas en sellos de correos para gastos de envío y certificado.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
Venta en Farmacias--Pilas Peleña y Laboratorio Saiz de Carlos, Barrota, SP-MÁLAGA

Vapores frigoríficos Para Sud América CONSULICH LINE Vapor «BELVEDERE», 7 Noviembre. Admitiendo carga en bodega corriente y FRIGORIFICO para Rio de Janeiro. Santos y Buenos Aires. Hay que pedir la cabida con anticipación. CONSIGNATARIO: M. BERJÓN Avenida de la República, 55.

Sanatorio Quirúrgico de N.º Sr.ª del Pilar DOCTOR MONROY Cirujía general RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA Habitaciones con calefacción central y agua corriente. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8. ALCALDE MUÑOZ, 8 TELEFONO 4-9

El «Graff Zeppelin» llega a Sevilla deteniéndose media hora

Se aprovisiona de hielo, pan y agua Sevilla, 2. Próximamente a las cuatro de la tarde, según estaba anunciado, llegó a ésta el «Graff Zeppelin».

El presidente de la diputación conferencia con nuestro Embajador en Berlín para conseguir que venga a Sevilla el comandante Eckener para emplazar el aeropuerto proyectado.

La estafa bursátil en Barcelona Se corta la especulación

Barcelona, 2.—El Gobernador civil, señor Moles ha hecho nuevas declaraciones a los periodistas, con relación a la estafa bursátil descubierta días pasados.

Barcelona, 2.—Por no haberse presentado en el trabajo el contratista, se han declarado en huelga los obreros textiles de Manresa.

Dr. Rafael Araez Oculista del Hospital Provincial CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6 Avenida de la República, 73.—pral.

Por los Ministerios En Justicia La separación de los funcionarios no afectos a la República

En Agricultura La feria internacional de muestras en Barcelona.—Declaraciones del señor Domingo.—La exposición del libro español en Buenos Aires

El ministro de Agricultura señor Domingo, manifestó a los periodistas que le había visitado el consejero

ro de la Generalidad señor Serra Moret, pidiéndole que se declare oficial la feria internacional de muestras que se ha de celebrar en Barcelona en el próximo mes de Abril, añadiendo que le ofreció llevar el asunto al próximo Consejo.

Yo creo —dijo después el señor Domingo— que es interesante ordenar el régimen de estos certámenes. Hace tiempo que para ello se nombró un comité y ahora me propongo que funcione inmediatamente.

Refiriéndose después a la exposición del libro español que se celebrará en Buenos Aires, dijo que tendrá trascendencia, habiéndose trasladado la fecha de Mayo a Julio para procurar la mayor concurrencia.

En Trabajo El ministro mejoradísimo En el ministerio de Trabajo informaron a los periodistas que el señor Largo Caballero se encontraba mejoradísimo de su pasada indisposición, habiendo salido hoy de su domicilio dando un corto paseo.

EL MEJOR CAFÉ PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA JOSE ABAD NOVIS Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

BARCELONA Huelga de obreros textiles

Nuevo aparato de radio-alarma Por la jefatura ha sido probado el nuevo aparato de radio-alarma ideado por Balsera, habiendo constituido la prueba un gran éxito.

La venta de empleos municipales Ninguno de los concejales citados para declarar hoy en la causa por la venta de empleos municipales compareció.

De Instrucción Pública Presupuesto de material

Remiten presupuesto de material los señores siguientes: Doña Julia Román, de Còrdar; Doña Amparo Real, de Almería; Doña Dolores García, de Huércal de Almería; Doña Mercedes Ruiz, de Gafarillos; Doña María Ruiz, de Balerna; don Miguel Lorenzo, de Chercos; Doña Pilar Fernández y don Ramón Martínez, de Aláñez y don Ramón Martínez, de Campillo; Doña Josefa Acebes, de Campillo; Doña Purchena; Doña Plácida Pedrosa, de Los Guiraos; Doña Amanda Magaña, de Pozo de la Higuera; don Arcadio Muñoz, de Derde; don Joaquín Requena, de Aljambra de Albó; don Benjamín Ocaña, de Benecid; don Manuel González, de El Pinar; don José María García, de Los Pinos; don Genadio Gavilanes, de Pulpi; D. Antonio Peregrín, de El Morro; D. Antonio Mercader, de Ogarte; don Nicolás Fernández, de Pozo de la Higuera; don José Villada, de Alcoluche y don Joaquín Requena, de Almería.

Escuelas que desempeñaban interinamente, doña Catalina E. Lengasco, de Rodalquilar de Nijar; don Ginés Rodríguez García, de Cañada de Lobray y don Antonio Pérez González, de Senés, por incorporarse al servicio militar. Consejo Provincial Hoy, a las cinco y media, se reunirá el Consejo provincial de Primera Enseñanza, para proceder a los nombramientos de maestros interinos de las Escuelas nacionales vacantes en esta provincia.

Se alquila En la calle de Almanzor baja, n.º 12, se alquila un piso, higiénico y bien soleado. Razón: En la misma calle n.º 9, bajo. Dr. José de Velasco Angulo Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS DE LA CLÍNICA TOCOGINECOLÓGICA DEL «HOSPITAL PROVINCIAL» Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. EDUARDO PÉREZ, Núm. 9.

Letras femeninas

¡Todos Catequistas!

Hemos escrito en otras ocasiones sobre este tema y vamos a insistir hoy porque es de una actualidad cada día más palpante y de una necesidad cada día más urgente.

Estamos además a principios de curso puede decirse, por ello, cabe el que los que aun no se hayan alistado en las filas de quienes se esfuerzan en contrarrestar el ateísmo que tales estragos hará ¡quizá los hizo ya! en el alma de los niños si no le oponemos una constante enseñanza de la doctrina cristiana, cabe repetimos, que sacuden la pereza, su inercia en estos momentos más culpable que lo era antes, y vengán al campo de Cristo a trabajar, que la mies es mucha, es inmensa, y el Divino Sembrador necesita de apóstoles, de auxiliares que recogiendo de sus manos celestiales la semilla santa la vayan esparciendo en las inteligencias y en los corazones infantiles.

¿Verdad que tiene sobrada razón quien escribió este pensamiento? ¡Ah! si los que se llaman católicos y en realidad lo eran, aunque tan descuidados, hubieran tenido más afán, mayor anhelo por estudiar nuestra religión santa, por instruirse, y no mirar como cosa a lo sumo de niños y de mujeres esta instrucción, por documentarse, como se dice con tanto énfasis ahora para la cosa más pequeña y menos importante, y si entonces, ellos, instruidos, formados, capacitados, hubieran ido al pueblo, al pobre pueblo que dejamos solo y al que se acercaron los malos, los sin fe, los sin Dios, y lo envenenaron y lo perdieron espiritual y

De la noche a la mañana Pequeños sucesos Petra Saldaña Castrillo denunció a Angeles Rueda por insultos, malos tratos y amenazas con una faca. Angeles Sánchez Abad, denunció más tarde a Petra Saldaña Castrillo por haberle causado erosiones leves. La cuestión fué... Gabriel Cruz Serralla denunció en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Fernández López por insultarle y amenazarle. La cuestión fué porque cuando Gabriel llenaba de gasolina el tanque del automóvil que conducía, hizo observar a Antonio, encargado del surtidor, que la medida no era exacta y Antonio se enfadó mucho.

Anúnciese en «La Independencia»

AUTOMÓVILES Hispano - Suiza Ofrecemos el tipo de camioneta 2 toneladas de carga útil, último modelo, especialidad de la fábrica. Se entregan perfectamente equipadas con siete ruedas, las dos de atrás gemelas y una de recambio, provistas todas de cubiertas y cámaras por el precio de Ptas. 17.000 pié fábrica Barcelona Agentes Vendedores para Almería y su provincia Emilio Ferrera y Hermano, S. A.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS Consulta de 3 a 6.

HEMORROIDES (Almorranas) Después de larga experiencia puede garantizar el Dr. Francisco Soriano la CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente RICARDOS, 4. TELEFONO, 2-0-7 ALMERIA.

Me diréis que es cansado, que tiene el apostolado muchas espaldas ¿y qué? ¿Acaso no fué coronado con ellas el Señor para reparar nuestros pecados y acaso no derramó hasta la última gota de su Sangre Adorable para redimirnos? Además. Seguid leyendo: Ante los consuelos que se reciben enseñando el catecismo, son nada las esperanzas y espaldas que se encuentran en este campo. Probado y veréis que es así... Cuando nos encontramos en medio del grupo más o menos numeroso y más o menos travieso de niños o de niñas, y los vemos atentos como bebiendo el agua de la doctrina santísima que les damos a beber, se olvidan todas las fatigas, todas esas asperezas que claro es, tiene en su parte física y material esta clase de labor, y se penetra uno con su auditorio y se recuerda al maestro por excelencia rodeado de pequeños y se piensa en que son almas que queremos encauzar hacia el bien, llevárselas a Jesús y a su Madre, y parece como si Jesús y María nos sonrieran agradecidos porque nos ocupamos de esos niños que son suyos y que el infierno les quiere atrebar.

NETTOSOL TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS. VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRETERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC. HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC. NETTOSOL ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA. FRASCOS 250 Y 450 PTAS. SE VENDE EN CASA DE LOS FARMACÉUTICOS, FARMACÉUTICOS, BAZARES Y PERFUMERÍAS

HOPITAL VICHY CÉLESTINS GRANDE-GRILLE CHOMEL Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

Aficionados fotográficos Casa «DANIEL DE SANTOS» ÓPTICO Ofrece un extenso surtido de artículos fotográficos, marcas AGFA - ZEISS IKON - KODAK y OTRAS Laboratorio Fotográfico. Se hacen envíos a la provincia. Teléfono, 1-8-9.-Avenida de la República, número 2.- ALMERIA

Lindísimos Dormitorios Elegantísimos Gabinetes Preciosos Comedores Nuevos modelos. Precios sorprendentes BAZAR «EL LEÓN»

CENTRO INDUSTRIAL MAQUINARIA Y MATERIAL ELÉCTRICO EN GENERAL Motores y grupos electro-bombas SIEMENS Transformadores y Alternadores Motores de aceites pesados «Kö Rting» MOTORES Y GRUPOS A GASOLINA «LYÓN» «BOMBAS» Rodamientos a bolas S-K-F, para maquinaria y automóviles Lámparas «OSRAM» - Correas de cuero y goma «GOODRICH» Montajes, instalaciones de riegos e instalaciones eléctricas previa presentación de presupuesto Proyectos y presupuestos JOSE MARÍA DONOSO PERITO INDUSTRIAL ALMACENES: García Aliz, 3-A Teléfono 3-9-3 ALMERIA

SERRIN DE CONCHO Armstrong Disponible en almacén de AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

ANUNCIO En las «Escuelas del Ave - María de San Juan Bautista», situadas en la calle General Luque núm. 9, queda abierta la matrícula para OBREROS donde recibirán CLASE NOCTURNA COMPLETAMENTE GRATUITA. Para inscribirse en su propio domicilio de 7 a 8 y media de la noche.

Una gran Revista Gráfica para el público Hispano-Americano

De sobra la conoce usted. Es «La Hormiga de Oro» ilustración católica semanal que se viene publicando en Barcelona desde el año 1884.

A pesar de su vetustad, es una de las publicaciones más amenas y más interesantes, a la par que mejor confeccionadas, que se publican en España, pues ha sabido renovarse al correr el tiempo, adaptando los modernos progresos materiales a su espíritu tradicional.

Todas las semanas «La Hormiga de Oro» ofrece en sus páginas la nota gráfica palpitante dentro de los límites de lo decente, instructivo y recreativo, y lo sirve ya no con abundancia, sino con prodigalidad, explorando con tal objeto la actualidad nacional y extranjera para lo cual tiene establecido un extenso servicio de reporteros fotógrafos profesionales y agencias gráficas que le aseguran en todo momento una completa información de la actualidad mundial.

Cada año publica 52 números. De 2.000 a 2.500 páginas; de ellas, cerca de 1.000 en papel «couche» 2.000 grabados como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras antiguas y modernas.

Dos novelas en folletín encuadrables. Varias tricomías.

Si no es usted suscriptor y desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo: escriba hoy mismo al Apartado, 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso alguno, un número de muestra.

Si le gusta, suscribiéndose ahora, abonando el importe de 1933, recibirá gratis la revista hasta fin de diciembre. Precio de suscripción anual: España, 25 pesetas; América, 30; Europa y demás países, 35 pesetas al año.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, jueves

Santos. Innumerables Mártires de Zaragoza, Ermengaudio, Malaquías obs., Cuarto y Silvia, cfs.; Valentín, pb., Hilario, dc.; Wenefrida, vg.; B. Pedro A. mató, mártir.

La misa y oficio divino son del tercer día de la infraoctava de Todos los Santos con rito semidoble y color blanco.

Santos de mañana, viernes

Santos Carlos Borromeo, card.; Amancio, ob.; Juanico, ab.; Pierio, pb.; Modesta, vg.; Emerico, cf.; Nicandro, ob.; Claro, Hermas, pb.; Vidai, Agrícola, mrs.

Jubileo Circular

Hoy en el Corazón de Jesús. Mañana en la misma Iglesia.

Novenario de Animas

En la Iglesia par oquial de San Pedro se celebrará solemne novenario de Animas con el siguiente orden de cultos:

A las seis y media de la tarde. Santo Rosario, Meditación, Ejercicio y Responso solemne.

A las 9 de la mañana. Misa cantada de Reguie.

En Santiago se celebra el mes de Animas. Todos los días al toque de Oraciones, Rosario, Ejercicio, Meditación y Responso cantado. Los domingos plática.

En la Iglesia de Santa Clara, a las 5.

Al Cristo del "Esoucha"

Mañana, a las ocho, se celebrará en la Santa Iglesia Gatedral la misa cantada al Santísimo Cristo, que será acompañada por la intención de sus devotos.

Santa Iglesia Gatedral

CAPILLA DE LA PIEDAD - Solemnes cultos en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio, promovidos por la Congregación de la Buena Muerte.

Por la mañana a las ocho y media. Misa de Comunión con Manifiesto Menor.

Por la tarde a las cuatro y media. Exposición, Rosario de Animas Ejercicio y Bendición con S. D. N.

Habrán pláticas los miércoles y domingos. Deberán asistir todas las asociadas y demás personas devotas de las Animas.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Amboto-Mendi», de Málaga, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS

Vapor español «Amboto-Mendi», para Alicante, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «De fin», para Melilla, con carga general, pasajeros y correspondencia.

—Idem danés «Sigve», para Liverpool, con carga general.

T. S. H.

Programas para hoy

BARCELONA

19.00. Concierto por la orquesta Trío de Radio Barcelona.

«Ritoretto» (selección), G. Verdi; «El canto del pastor», E. Elgar; «Serenata florentina», E. Moré; «Danza húngara», J. Brahms.

19.30. Noticias de Prensa. Cotizaciones de monedas.

Programa del Radioteatro. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

21.00. Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.

21.05. Sardanas. Concierto a cargo de la Cofradía de la Catedral Albert Martí: «La festa del Mas», J. Blanch Reinald; «Griselda», J. Balcells; «La Fageda d'en Jordà», E. Toidrà; «Lluny de una patrie», C. Casademont; «Algaresa», E. Morera; «Anyoranca», J. Garreta.

21.45. Concierto por la orquesta Radio de Barcelona interpretará un selecto concierto. 22.15. Radioteatro de EAJ 1. Selección de la comedia, en tres actos, de Leandro Fernández de Moratín, titulada «El sí de las niñas», adaptación radiofónica de I. Pacheco. Reparto: Doña Paquita, Rosa Cortá; Doña Irene, Carmen Illescas; Rita, Enriqueta Benito; Don Diego, José Soler; don Carlos, Francisco Mora; Simón, Arturo Tintoré; Calamocha, José Molins. Dirección, Miguel Nieto.

23.00. Noticias de Prensa. Continuación del radioteatro. 24.00. Cierre de la Estación.

VALENCIA.

21.30. Apertura de la Estación, Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Concierto sinfónico.

Noticias de Prensa. Cierre de la emisora.

MADRID.

22.30. Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Información de la sesión del Congreso de los Diputados.

Recital de canto por Alfredo Rey (tenor). «Los de Aragón», Setraro; «El último romántico», Soutullo y Vert; «Tosca», (recóndita armonía), Puccini; «La Gioconda», (cielo y mar), Ponchielli; «La bruja» (jota), Charpí.

Transmisión del Hotel Nacional. Concierto de banda.

23.45. Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24.00. Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Noticias

Contra las cédulas

Don Juan Compani Jiménez reclama contra el padrón de cédulas personales en el que figura con cédula 13ª clase, de una peseta cinco céntimos.

Aumento de jornal

Adolfo Mora López, conserje del Cementerio Municipal, solicita se le aumente el jornal que actualmente disfruta, en los nuevos presupuestos.

De Quintas

Por la Junta de Clasificación y Revi-

PRODUCTOS SANATORIUM Nueva medicación natural (SERIE TERAPEUTICA) Fórmulas del Rvdo. Dr. J. García Meca

Contra el artrismo, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología úrica

Depurativo SANATORIUM Para corregir el estreñimiento y sus causas.

Purgante SANATORIUM Para combatir las afecciones gástricas

Eupéptico SANATORIUM Reconstituyente poderoso en todos los periodos de la tuberculosis.

Regenerador SANATORIUM Contra la anemia, clorosis y trastornos propios de la mujer.

Pildoras ferruginosas SANATORIUM

De venta en Farmacias y Centros de Específicos al por Laboratorios Productos-Sanatorium Calle del Call, núm. 20 y 22 BARCELONA

sión se ha declarado inútil total, sin penalidad como prófugo, al mozo Antonio Castillo Tudela.

La misma Junta ha declarado prófugo a los mozos José Gutiérrez Navarro y Trinidad Arnés Rivera.

Se traspaşa negocio de Comestibles bien acreditado y buena clientela situado calle de Trajano número 11.

Se necesita Ama de cría, con leche fresca. Razón Javier Sanz número 2 A (altos).

Pérdida de una cartera que contiene documentos referentes al obrero Antonio García, de Ugijar. Se le gratificará a quien la entregue en esta Administración.

ESPECTÁCULOS

En Cervantes Debut de una Compañía Para mañana está anunciado el debut de la Compañía de sainetes líricos y zarzuelas que dirige el primer actor Jesús Navarro.

La obra elegida para su presentación ha sido la zarzuela de costumbres andaluzas en dos actos titulada «Carita de Emperadora».

Salón Hesperia Por la tarde, a las 5'30. La película «Papá solterón».

A las 9'45. La película de dibujos «Miky va de pesca».

La producción sonora «Danzad, locos danzad», por Joan Graffor.

Instrucción religiosa Centros Catequísticos Para conocimiento de todos los fieles y con el fin de que los padres de familia envíen a sus hijos, a continuación insertamos los distintos Centros de instrucción religiosa que funcionan con éxito en nuestra Capital.

PARA NIÑAS En el Centro Obrero de las Catequistas (calle de la Infanta). Los domingos de 10 a 11 de la mañana, y los jueves a las tres y media de la tarde; hasta las cinco.

En la Iglesia de las Puras (la entrada por la calle de Cervantes). Los domingos y jueves, de tres y media a cinco de la tarde.

En la Compañía de María (calle de San Leonardo). Los domingos, de 11 a 12; y los jueves, de tres y media a cinco de la tarde.

En San Sebastián. Los domingos, de once y media a doce y media.

PARA NIÑOS En el Centro de los Luises (Plaza del armen) Los domingos y jueves, de tres a cuatro de la tarde.

PARA NIÑOS Y NIÑAS En la Iglesia de San Antón. A las ocho y media, después de la misa que se celebra.

En la Iglesia de Santa Clara. A la una de la tarde, hasta las dos.

A nadie se oculta los grandes bienes que puede proporcionar a los niños esta enseñanza ya que los males que la Iglesia sufre hoy, y que tanto daño acarrea a las almas, tienen como origen la ignorancia de las verdades cristianas.

Obligados quedan todos los buenos católicos a enviar a estos centros de cultura social cristiana a sus hijos. La historia de los siglos cristianos nos recuerda que a la falta de cristianismo ha seguido la caída en el paganismo; y el inmortal Pontífice de la paz Benedicto XV, en frase espantosa y aviso paternal, nos dice que de día en día crece en el vulgo el desprecio y el olvido de lo sobrenatural; que poco a poco se van alejando las muchedumbres de la severa virtud cristiana; y que se acelera diariamente el retroceso hacia la vida vergonzosa de los paganos.

BILBAO APARTADO 185



Los compradores inteligentes se dirigen preferentemente a los centros de producción. El primer centro metalúrgico de España es Bilbao. Es por tanto a Bilbao a donde le conviene dirigirse para comprar buenas arcas a buen precio. Nuestra gran producción en serie nos permite ofrecer arcas de solidez y presentación insuperables, a precios sin competencia. Pida hoy mismo nuestro catálogo de arcas.

MATHS GRUBER



BILBAO A. S. MAMÉS, 33 MADRID FERRAZ, 8

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos * A los tísicos

A los disentéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos: Hospital Provincial Médico, don José Soriano. Practicante, doña Carmen Navarro. Matrona, doña Luisa Flores Vicente.

Casa de Socorro Médico, don Eduardo Pérez. Practicante, don Manuel García Gato.

Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial De once a trece y media, don José Soriano Romera. De trece y media a dieciséis, don José Alférez Lirola. De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas. De dieciocho y media a veintina, don José Velasco Angulo

Consultas gratuitas en la Casa de Socorro En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los martes, jueves y sábados de diez a once de la mañana, a cargo de don Eugenio Peralta.

?

A este interrogante, sólo cabe una respuesta categórica: EL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière - Riera)

4 TOMOS 4

LE INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES

54 MAPAS EN COLORES (los más completos que se han publicado)

SECCION EXTRANERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUARIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 85 y 87 - BARCELONA

Lea V. todos los días "La Independencia"

¿CALLIS? Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.

PUBLICACIÓN DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE. REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, CASTEL R. N.º 10

Clínica Oncológica MEDICO DIRECTOR: D. Juan Banqueri Salazar Cáncer y tumores en general. Enfermedades de la sangre Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.